

# 惠民大众

## 我县全面做好残疾人事业 提升群众获得感幸福感

惠民讯 日前，县人民医院成为滨州市第一批残疾人康复定点康复机构。位于县人民医院的康复医学科儿童康复中心集早期预防、筛查诊断、精准评估、康复治疗、融合教育及照料托养六位一体，设有运动疗法、感觉统合、语言吞咽障碍等数十个治疗室，各种专业患儿康复设备多达100余件，通过儿童情景互动多媒体教育、多感官康复训练、心理教育、特殊教育、音乐治疗、沙盘游戏、儿童情景互动多媒体教育、听觉统合治疗等医教结合的治疗方式，为广大功能障碍患儿的康复提供优质保障。

我县把残疾儿童健康成长作为重点民生工程来抓，积极协调残联、卫健局、教体局，依托县人民医院康复医学科儿童康复中心，延伸残疾儿童康复服务链条，构建“康复+教育+托养”服务体系，满足残疾儿童身心健康发展需求。这是我县全面做好残疾人事业，提升群众获得感的一个缩影。

我县不断地将惠民政策落实到位，对残疾人实施精准康复、补贴发放、灵活就业等服务，积极把解决残疾人生产生活、增收致富作为残疾人事业工作的重点，全力做好帮扶工作。

残疾人精准康复工作是县残联部门的一项重要工作，县残联对全县4800余名残疾群众开展康复需求入户评估，为2700余名残疾群众提供家庭康复服务，发放辅助器具近500件，为50余名残疾群众安装假肢，为160余名精神病患者提供服药服务，对超标的3000余人提供康复服务并购置辅具。

我县聚焦政策叠加，整合康复和教育相关政策、资源集中投向“康复+教育”，完善残疾儿童康复融合保障政策，突出质量优先，加强专业人才培养，健全康复质量评价体系，

创新教育服务模式，促进残疾儿童全面康复与发展。

我县积极开展残疾人培训、残疾人心理疏导等工作，千方百计帮助残疾人重拾生活信心。先后开展网络直播培训、种养等实用技术培训，400余名残疾人受益。县残联还依托惠民县七巧板社会工作服务中心，按照分类培训、分批培训、集中培训及走进社区实地培训相结合等多种形式开展网络技术培训，至今已培训300人次，效果良好。

县残联联合惠民县七巧板社会工作服务中心，设立了“残疾人心理援助”专项心理服

务热线，热线由专业心理咨询师团队组成，24小时在线，先后帮助300余名残疾人放松了心情；设立了“残疾人心理工作室”，在开展技能培训的同时增设了心理疏导课，帮助每个学员建立对生活的信心。

县残联还积极做好政策兜底，运用政策杠杆，做好数据比对，及时将残疾人数据报送县民政局，为全县11000余名残疾人落实“两项补贴”。

(记者 郑海涛)

## “农机送检”下乡 便民服务到家

惠民讯 “以前我需要开着联合收割机花3个小时到县城办年审，现在在家门口就能办年审了，可方便了。”8月30日，顺利办理了联合收割机检验的大年陈镇居民刘洪和欣喜地说。

记者从县行政审批服务局获悉，本着让群众少跑腿、就近办原则，该局联合县农业农村局组成农机安全检验小组组织了此次农业机械年检下乡活动，从8月25日起至9月5日，工作人员深入皂户李、何坊、大年陈、李庄、辛店、姜楼等14个乡镇分批次开展农机“送检上门”服务活动。

在“送检上门”过程中，工作人员提前通知辖区内机主、农机合作社，将符合年检的拖拉机、联合收割机及其行驶证，带到现场办理年检和登记工作。“所有参加年检的拖拉机、联合收割机，必须做好维修保养工作，做到车

辆整洁、车况良好、灯光(大灯、转向灯、刹车灯)齐全，加装自动卸粮装置、加大油箱等的联合收割机必须恢复原样后，方可参加年检。”工作人员介绍说，“检查中，我们做到各项手续一次办齐，各项检查一次完成，让农机主在年审中获得更加全面、优质的服务。”截至目前，送检服务活动共计完成农业机械年审170台。

今年，我县不断深化拓展行政审批服务内涵，打破条线服务壁垒，实现群众办事和服务“零距离”，让便民服务效率更高、质量更优。此次农机“送检上门”活动，进一步提升了审批效率，展现了服务温度，受到群众一致好评。

(记者 董梦琦 通讯员 丁建芳)

## 强化便民利民举措 提升政务服务水平

惠民讯 连日来，县行政审批服务局立足“审批”，聚焦“服务”，在“我为群众办实事”活动中，各科室结合业务特点，多措并举，用心用情服务企业和群众，为企业和群众办实事、解难事，助力打造全市一流的“惠办”政务服务品牌。

县行政审批服务局创新推行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的无差别“一窗受理”模式，为企业来惠民投资实现全流程一窗办理。此外，还推行“一窗帮帮团”，午休、节假日期间服务“不打烊”，让企业和群众办事更加方便温暖。截至目前，共为1700余家企业、3000余名办事群众提供全程帮办等特色服务。

投资建设项目涉及审批事项多、单位多，因此县行政审批服务局帮办中心发挥牵头抓总作用，联合投资项目股、建设用地区以及住建局、发改局、环保

局窗口共同为投资建设项目提供全流程帮办代办服务。为项目负责人提供审批流程和政策解读，指导准备材料，并邀请项目负责人加入项目帮办微信群，多科室人员随时提供疑难解答。主动服务搭配联合走访，充分了解项目进展情况和在手续办理过程中遇到的难题，为企业项目每一步做好规划。目前，已为重点项目开展上门服务120余人次。

水事事务股、社会事务股两股室涉及的审批事项外出踏勘业务较多，工作人员充分把握现场踏勘验收的契机，多上门多跑路，随时随到及时到现场，实现企业群众“家门口”“零距离”办业务，及时为企业群众解决日常经营、生产生活中出现的问题。目前，两股室已先后上门办理取水许可、兽药门诊许可等事项10余件。

(记者 郑海涛 通讯员 崔斌)

## 村容村貌换新颜 美丽乡村入画来

麻店讯 近日，走进麻店镇董刘自然村，一条宽阔通畅、绿树掩映的主干道映入眼帘，整洁干净的街道与周边墙壁上的宣传画，搭配路旁的碧波水渠，绘就了一幅恬淡宁静的田园风光画卷。

今年，董刘自然村坚持生态兴村战略，通过大力实施外筑内强提升工程，持续提升村居颜值，增强村民居住品质。外筑“形”，投资5万余元，组织350余人次，动用机械5台，清理路基、沟渠1500米，粉刷墙面7000平方米，改造农村厕所110处，清理垃圾500余吨、废旧房屋8处、乱搭乱建7处。内强“魂”，沿滨惠大道一侧，大力实施美化提升工程，

以“文明公约、孝善和文化”等为主要内容建设文化墙，持续完善娱乐、健身活动设施，打造观光景色一条街；不断深挖红色文化内涵，黄河文化丰富内涵，打造3条主题景观街道、3处观景点和1处垂钓池。

通过系列举措，有效实现了美丽乡村建设提档升级，提高了群众生活质量水平，促进了村容村貌村风转变。麻店镇将以董刘自然村打造为样板，因地制宜、因材施教，不断推动农村人居环境综合整治规范化、常态化、精细化，持续改善人居环境，增进民生福祉，提升村居形象。

(记者 郑海涛 通讯员 王宁)



### 忙生产 赶订单

8月30日，在位于惠民经济开发区的惠民水利科技开发有限公司涉水智能产品年产100万台套项目生产车间，工人们正在加紧生产。

该项目主要建设智慧水利产品车间，总投资20000万元，一期计划投资12000万元，二期计划投资8000万元。目前，一期工程已建成小口径智能水表全自动生产线1条，大口径铝合金高品质流量计生产线1条，产品总装流水线1条，互感器配件生产线1条，生产过程检测检测线2条，大口径流量计产品出厂检测线1条；二期工程将投产高性能铝合金阀门、衬胶一体式阀门测控终端等产品。该项目可实现年产100万台套的供应保障能力，项目全部建成投产达产后，可实现年产值3亿元，利税8000万元。

(记者 郑海涛 刘元元)

### 全县各学校上好疫情防控“开学第一课”

## 守护好校园健康安全

惠民讯 9月1日，我县中小学迎来开学第一天。为了确保开学工作顺利、安全、有序进行，我县各学校制定了详细的防疫方案，并邀请疾病预防控制中心专家走进校园，以疫情防控为主题为孩子们带来“开学第一课”。

早上7点20分，在县实验中学门口，学校教职工、门卫安保等提前到位，学生在测量体温确保健康无虞后进入校园，整个开学现场秩序井然。

县实验中学副校长吴俊芳说：“学校在开学前共开展了2次疫情防控演练，针对开学后学生入校、放学、晨检、午检、如厕、洗手、消毒，以及学生在入校和校内发生异常情况的应急处置等进行实景模拟。另外，学校每天分时段指定专职消杀人员对教室、走廊、厕所、食堂等重点场所进行全面消毒杀菌，确保学生在校健康安全。”

在县第一实验学校，学校

邀请了县疾病预防控制中心的专家为同学们上了一节生动的疫情防控专题课。课堂上，专家为学生讲解了新冠肺炎疫情概况、临床表现等基本知识，同时讲解了新冠病毒个人防护知识、公共区域疫情防控要点，特别强调和演示了怎样佩戴口罩和七步洗手法。

“今天的‘开学第一课’是疫情防控知识专题课，旨在教给学生疫情防控的知识，加强他们的自我保护能力。同

时我们也向刚入学的低年级学生讲解疫情防控知识，让他们从小就知道疫情防控的重要性，为以后的学习和生活打下基础。”县疾病预防控制中心疾病预防控制中心专家胡伯贵介绍说。

通过老师声情并茂的讲解，孩子们进一步熟悉了新冠肺炎疫情知识，增强了防控意识。

县第一实验学校四年级五班学生王妙珂对记者说：“通过这一节课，我学会了疫情防

控的知识，比如说勤洗手，勤通风，出门要戴口罩，不到人员聚集的地方，回到家以后我要把今天上学学到的知识告诉爸爸妈妈还有小伙伴，希望他们也能积极宣传。”

县第一实验学校一年级三班学生徐玉珂说：“今天是我上学第一天，老师给我讲了怎么防范新冠肺炎疫情，给我讲了怎么戴口罩，我要做一个防治新冠肺炎疫情的小卫士。”

(记者 李涛)

**惠民大众提醒您  
关注天气变化**

2日夜间到3日：晴转多云，降水概率20%，南到东南风2-3级，最低温度18℃，最高温度29℃。

3日夜间到4日：多云转阴局部有雷阵雨，东南风2-3级转东北风3-4级，雷雨地区雷雨时阵风7级，最低温度21℃，最高温度26℃。

**森林防火 人人有责**

**改善城区空气质量  
创建生态宜居城市**